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 BIULETYN  PARAFIALNY 
Lokalna Polska Misja Katolicka 

Parafia Highgate - Finchley p.w. Św. Jana Pawła II w Londynie 
 

 
Msze święte w niedziele i święta w języku polskim 

13.30 kościół St. Mary Magdalen, 6 Athenaeum Road, London, N20 9AE 
16.00 kościół St. Mary Magdalen, 6 Athenaeum Road, London, N20 9AE 

18.30 kościół St. Philip The Apostle, Gravel Hill, Finchley, London N3 3RJ 
 
   Nr 2 (251) – Luty 2026 r. 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Papieskie intencje apostolstwa modlitwy na luty 2026:  
Módlmy się, aby dzieci cierpiące na nieuleczalne choroby i ich rodziny otrzymały niezbędną opiekę medyczną i wsparcie 

oraz nigdy nie traciły sił i nadziei. 
 

 

 INTENCJE MSZALNE  
 

01.02 Niedziela IV NIEDZIELA ZWYKŁA 

13.30 (Whetstone) O Boże błogosławieństwo dla Marii, Marka i Karoliny  

16.00 (Whetstone) + Franciszek Pogwizd (10 r.) 

18.30 (Finchley) + Witold Bartoń (9 r.) 

03.02 Wtorek Św. Wawrzyńca, Dunstana i Teodora, Arcybiskupów Canterbury  

19.00 (Finchley) O Boże błogosł. i potrzebne łaski dla Ks. Jerzego Wyrzykowskiego z ok. 75. R. Ur.  
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04.02 Środa Okres Zwykły 

19.00 (Finchley) + Witold (10 r.) 

06.02 Piątek  Św. Pawła Miki i Towarzyszy, męczenników  

19.00 (Whetstone) O łaskę wzmocnienia w wierze dla Dzieci, które przystąpiły do I Komunii w naszej Parafii  

08.02 Niedziela V NIEDZIELA ZWYKŁA 

13.30 (Whetstone) + Daniel Rudy  

16.00 (Whetstone) O Boże błogosław. i potrzebne łaski dla Wiktora w 12 r. Ur. oraz dla całej rodziny  

18.30 (Finchley) + Kazimiera i Tadeusz Grzyb  

10.02 Wtorek Św. Scholastyki, Dziewicy  

19.00 (Finchley) O Boże błogosławieństwo i opiekę Maryi dla członków Żywego Różańca i Krucjaty 
Wyzwolenia Człowieka w naszej Parafii  

11.02 Środa Najświętszej Maryi Panny z Lourdes 

19.00 (Finchley) O Boże błogosławieństwo dla członków wspólnoty MSJ naszej Parafii i ich rodzin 

15.02 Niedziela VI NIEDZIELA ZWYKŁA 

13.30 (Whetstone) ++ Genowefa i Stefan Sierakowscy  

16.00 (Whetstone) + Jolanta Gogacz (6 r.)  

18.30 (Finchley) O Boże błogosławieństwo i potrzebne łaski dla Moniki z ok. R. Ur.  

17.02 Wtorek Okres Zwykły  

19.00 (Finchley)  

18.02 Środa ŚRODA POPIELCOWA  

17.30 (Whetstone) + Wojciech Mankowski  

20.00 (Finchley) O Boże błogosławieństwo dla Christosa, Natanka i Ignacego  

22.02 Niedziela I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

13.30 (Whetstone) O Boże błogosławieństwo i potrzebne łaski dla Agnieszki z ok. R. Ur.  

16.00 (Whetstone) O Boże błogosławieństwo i potrzebne łaski dla Grzegorza z ok. R. Ur.  

18.30 (Finchley) + Genowefa (2 r.) 

24.02 Wtorek Okres Wielkiego Postu 

19.00 (Finchley)  

25.02 Środa Okres Wielkiego Postu 

19.00 (Finchley) O Boże błogosławieństwo i potrzebne łaski dla Adama  

 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  
 

 
1 lutego - Błogosławieństwo Gromnic 

 
W niedzielę, 1 lutego, w związku ze zbliżającym się Świętem Ofiarowania Pańskiego (Matki Bożej Gromnicznej), będzie 

możliwość nabycia w naszej parafii świec – gromnic. Gromnice zostaną pobłogosławione podczas każdej Mszy Świętej. 

Niech towarzyszą nam przez cały rok, szczególnie w chwilach trwogi i cierpienia, przypominając o Panu Jezusie – 
Światłości Narodów, który nieustannie oświeca drogi naszego życia. 

 
2 lutego - Święto Ofiarowania Pańskiego (Matki Bożej Gromnicznej) 

 

W dniu 2 lutego, w liturgiczne święto Ofiarowania Pańskiego, Kościół obchodzi Światowy Dzień Życia Konsekrowanego. 
Został on ustanowiony w 1997 roku przez św. Jana Pawła II jako czas dziękczynienia za osoby, które całkowicie oddały 

swoje życie na służbę Bogu i Kościołowi. Osoby konsekrowane — przez samo swoje istnienie — są znakiem obecności 
Boga w świecie, „mostem” prowadzącym ku Niemu. Przez modlitwę, ofiarę i wierne trwanie przy Chrystusie niosą 

duchowe wsparcie całemu Kościołowi, szczególnie tym, którzy są pogubieni, cierpiący lub daleko od Boga. W sposób 
szczególny wspólnoty klauzurowe, trwając przy Panu i pod krzyżem, ofiarują swoje życie i codzienne doświadczenia dla 

zbawienia świata. Zachęcamy do modlitewnej pamięci o osobach konsekrowanych — o ich wierność powołaniu, o nowe 

powołania oraz o to, by ich ciche świadectwo przynosiło obfite owoce w życiu Kościoła. 
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3 lutego - Błogosławieństwo św. Błażeja od chorób gardła 

 
We wtorek, 3 lutego, po Mszy Świętej o godz. 19.00 w kościele na Finchley, wierni otrzymają specjalne błogosławieństwo 

św. Błażeja, połączone z dotknięciem gardeł poświęconymi świecami. To tradycyjne błogosławieństwo udzielane jest w 
intencji ochrony od chorób gardła oraz wszelkich dolegliwości. 

 

3 lutego - Spotkanie Rady Parafialnej 
 

3 lutego po Mszy o godz. 19.00 w Kościele na Finchley, spotkanie dla członków Rady Parafialnej. 

 

Katecheza do Bierzmowania 
 

4 lutego (I Środa) o godz. 19.00 - Msza święta i udział w katecheza po jej zakończeniu.  

18 lutego (III Środa) - Kandydaci do Bierzmowania biorą udział we Mszy Świętej w Środę Popielcową o o 
17.30 (Whetstone) lub godz. 20.00 (Finchley) z Rodzicami. 
 
6 lutego - Pierwszy piątek miesiąca 

 

W pierwszy piątek miesiąca, zapraszamy dzieci - szczególnie te, które w ostatnich latach przystąpiły do I Komunii - na 
Spowiedź od godz. 18.00. Rodziców zachęcamy do wspierania dzieci w udziale pierwszych piątków miesiąca. Praktyka ta 

pomaga w kształtowaniu świadomego dbania o życie sakramentalne u dorastającego pokolenia. 
 

6 lutego - Spotkanie Scholi dziecięcej 
 

W pierwszy Piątek miesiąca, zapraszamy Dzieci, które lubią śpiewać, w wieku od 5 do 13 lat na próbę śpiewu o godz. 

18.00 w Kościele na Whetstone. Celem scholi dziecięcej jest uwrażliwienie na wartość i piękno muzyki religijnej, rozwoju 
zainteresowań muzycznych i wokalnych. Spotkania pogłębiają naszą wiarę i wiedzę religijną, oraz przygotowują do 

świadomego przeżywania liturgii. 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

8 lutego - Ofiara na pokrycie kosztów obowiązkowego audytu Polskiej Misji Katolickiej 
 

W niedzielę, 8 lutego, zgodnie z prośbą Księdza Rektora, podczas każdej Mszy Świętej zostanie przeprowadzona II taca 
na potrzeby Biura Głównego Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii. Zebrane ofiary zostaną przeznaczone na pokrycie 

kosztów obowiązkowego audytu Polskiej Misji Katolickiej. Audyt ten jest wymogiem prawnym i służy zapewnieniu 
przejrzystości finansowej oraz prawidłowego funkcjonowania struktur PMK w UK. 

 

10 lutego - modlitwa członków Żywego Różańca i Krucjaty Wyzwolenia Człowieka za zniewolonych 
 

10 lutego, w drugi wtorek miesiąca, o godz. 18.30 zapraszamy na wspólną modlitwę członków Żywego Różańca oraz 
Krucjaty Wyzwolenia Człowieka w intencji osób zniewolonych przez różne nałogi. O godz. 19.00 będzie sprawowana Msza 

Święta w ich intencji. Niech to będzie czas wspólnego wołania do Boga o wolność serca, siłę do przemiany i nadzieję dla 

tych, którzy jej najbardziej potrzebują. 
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Zapraszamy do dołączenia do Żywego Różańca 
 

Zapraszamy chętne osoby do założenia nowego kółka różańcowego w naszej parafii. To piękna i prosta forma modlitwy, 
w którą może włączyć się każdy — niezależnie od wieku. Jak to wygląda w praktyce? 

Kółko różańcowe tworzy 20 osób. 

Każda osoba codziennie odmawia jedną dziesiątkę Różańca. 
W ten sposób każdego dnia cała wspólnota odmawia cały Różaniec w powierzonych intencjach. 

Raz w miesiącu członkowie spotykają się, aby wymienić tajemnice i umocnić się we wspólnej modlitwie. To niewielkie 
zobowiązanie, a wielka siła modlitwy — dla nas samych, naszych rodzin i całej parafii. Osoby zainteresowane prosimy o 

zgłoszenie się po Mszy Świętej w zakrystii lub w II wtorek miesiąca. Pozwólmy Maryi prowadzić nas drogą modlitwy i 
wypraszać obfite łaski. 

 

11 lutego - 34. Światowy Dzień Chorego 
 

 11 lutego obchodzimy XXXIV Światowy Dzień Chorego, ustanowiony w 1992 roku przez św. Jana Pawła II, aby 
uwrażliwiać Kościół i świat na godność oraz potrzeby osób chorych i cierpiących. Hasłem wybranym przez papieża Leona 

XIV na rok 2026 są słowa: „Współczucie Samarytanina: kochać, niosąc ból bliźniego”. 
 Jezus, który przyszedł, aby przynieść zbawienie całemu człowiekowi, okazuje szczególną bliskość tym, którzy są 
zranieni na ciele i na duszy: chorym, ubogim i zepchniętym na margines. W ten sposób objawia się jako prawdziwy 

Lekarz dusz i ciał – Miłosierny Samarytanin pochylający się nad ludzkim cierpieniem. 
 W tegorocznym orędziu papież przypomina, że chrześcijańska miłość nie polega jedynie na współczuciu, lecz na 

gotowości zatrzymania się przy drugim i niesienia wraz z nim ciężaru bólu, czasu i bezradności. Chorzy nie są jedynie 
odbiorcami pomocy, ale świadkami nadziei, którzy uczą wspólnotę zaufania Bogu pośród kruchości. Ojciec Święty zachęca 

pracowników służby zdrowia, duszpasterzy i rodziny do budowania „kultury bliskości”, w której nikt nie pozostaje sam na 

drodze swojego cierpienia. 
 

11 lutego - Spotkanie dla mężczyzn, którzy pragną pogłębić swoją relację z Bogiem 
 

11 lutego o 19.00 Msza Święta i spotkanie w kościele na Finchey dla chętnych mężczyzn, którzy pragną pogłębić swoją 

relację z Panem Bogiem poprzez formację wspólnoty Mężczyzn Św. Józefa. 
 

15 lutego - Sakrament Namaszczenia Chorych 
 

15 lutego, w niedzielę, po Mszy Świętej o godzinie 13.30 w Kościele na Whetstone zostanie udzielony Sakrament 

Namaszczenia Chorych tym, którzy go potrzebują z powodu choroby fizycznej lub psychicznej. W ten dzień zapraszamy 
do szczególnej modlitwy w intencji naszych bliskich chorych. 

Namaszczenia Chorych udziela się następującym osobom: zagrożonym poważną chorobą, zagrożonym śmiercią, będącym 
w podeszłym wieku, oczekującym na poważną operację. Sakrament ten udziela choremu łaskę Ducha Świętego, która 

pomaga całemu człowiekowi w drodze do zbawienia: umacnia ufność w Bogu, uzbraja przeciw pokusom szatana i 
trwodze śmierci. Dzięki tej pomocy chory może nie tylko znosić dolegliwości choroby, ale także je przezwyciężać i 

odzyskać zdrowie, jeżeli jest to pożyteczne dla zbawienia jego duszy. Osoby, które mają zamiar godnie przyjąć 

Namaszczenie Świętym Olejem, powinne przystąpić wcześniej do Spowiedzi. 
 

15-22 lutego - 59. Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu 
 

W dniach 15–22 lutego będziemy przeżywać 59. Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu, który rozpoczyna się w ostatnią 

niedzielę przed Środą Popielcową. Nawiązuje on do chrześcijańskiej tradycji wynagradzania Bogu za grzechy popełniane 
w czasie karnawału oraz do wezwania do umiaru i odpowiedzialności w korzystaniu z daru wolności. Końcówka karnawału 

przypomina o umiarkowaniu, natomiast początek Wielkiego Postu zachęca do podjęcia postanowień abstynencji. Choć 
żyjemy poza Ojczyzną, pozostajemy częścią Narodu i Kościoła w Polsce. Problemy związane z nadużywaniem alkoholu 

dotykają również nasze rodziny, środowiska pracy i wspólnoty emigracyjne. Dlatego ten tydzień jest zaproszeniem do 
modlitwy o trzeźwość naszych rodzin – zarówno tutaj, w Wielkiej Brytanii, jak i w Polsce. Tegoroczne hasło: „Polska silna 

wiarą i trzeźwością” przypomina nam, że jako chrześcijanie i Polacy, gdziekolwiek żyjemy, jesteśmy wezwani do dawania 

czytelnego świadectwa wiary, wierności Chrystusowi i Jego Kościołowi oraz do odpowiedzialnego stylu życia. Nasza 
osobista postawa ma wpływ na dobro wspólne i na duchową kondycję Narodu. Podejmijmy więc wspólnie modlitwę i 

osobiste postanowienia — tu, w Wielkiej Brytanii, z myślą o naszych bliskich w kraju — abyśmy razem budowali 
wspólnotę silną wiarą, trzeźwością i odpowiedzialną miłością. 
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18 lutego - początek Wielkiego Postu 

 
18 lutego, w Środę Popielcową, rozpoczniemy czterdziestodniową podróż przez Wielki Post do Wielkanocy. Liczba 40 

stanowi w Piśmie Świętym wyraz pewnego czasu przeznaczonego na jakieś konkretne zadanie człowieka lub zbawcze 
działanie Boga. W Wielkim Poście Kościół odczytuje i przeżywa nie tylko czterdzieści dni spędzonych przez Jezusa na 

pustyni na modlitwie i poście przed rozpoczęciem Jego publicznej misji, ale i trzy inne wielkie wydarzenia biblijne: 

czterdzieści dni powszechnego potopu, po których Bóg zawarł przymierze z Noem; czterdzieści lat pielgrzymowania 
Izraela po pustyni ku Ziemi Obiecanej; czterdzieści dni przebywania Mojżesza na górze Synaj, gdzie otrzymał on od 

Jahwe tablice Prawa. Dla każdego katolika to kolejna szansa na nawrócenie, powrót do życia w łasce dziecka Bożego. 
Dlatego jako pomoc w realizacji tego czasu proponuje się modlitwę, post, jałmużnę. 

 
18 lutego - Środa Popielcowa - Posypanie głów popiołem i Post ścisły 

 

Środa Popielcowa rozpoczyna w Kościele czas Wielkiego Postu — okres nawrócenia, modlitwy i pokuty. Jest to dzień 
szczególnie ważny dla każdego katolika, dlatego zachęcamy do udziału we Mszy Świętej z obrzędem posypania głów 

popiołem. 
 

Msze Święte w Środę Popielcową: godz. 17.30 – kościół na Whetstone, godz. 20.00 – kościół na Finchley 

 
W tym dniu obowiązuje post ścisły, czyli: ograniczenie się do trzech posiłków: dwóch lekkich i jednego do syta (osoby od 

18. do 60. roku życia), wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych (od 14. roku życia do końca życia). Niech udział w 
Eucharystii oraz znak popiołu, przypominający o przemijaniu i potrzebie nawrócenia, staną się dla nas świadomym i 

owocnym wejściem w czas Wielkiego Postu. 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Nabożeństwa Wielkopostne 
 

W całym Kościele w okresie Wielkiego Postu odbywają się nabożeństwa wielkopostne, w których wierni przeżywają mękę 
Jezusa Chrystusa i jego śmierć na krzyżu. Zapraszamy do uczestnictwa w nabożeństwach wielkopostnych w naszej 

Parafii:  

 

Droga Krzyżowa 

 
Zapraszamy wszystkich do uczestnictwa w nabożeństwach wielkopostnych w naszej Parafii: Parafialna Droga 
Krzyżowa w każdą środę po Mszy świętej o godzinie 19.00 w Kościele na Finchley. 25 lutego w środę o 19.30 
rozważania Drogi Krzyżowej poprowadzą Dzieci Komunijne z Rodzicami. W piątki o 19.00 w Kościele na Finchley Droga 

Krzyżowa prowadzona przez poszczególnych parafian. 

 
Gorzkie Żale 

 
Gorzkie żale śpiewamy w Wielkim Poście o 13.00 (Whetstone) i o godzinie 18.00 (Finchley). 

 

 
 

https://stacja7.pl/wielki-post/rzeczy-z-ktorych-mozesz-zrezygnowac-w-wielkim-poscie-a-ktore-nie-sa-slodyczami/
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24 i 25 lutego - Spotkanie ministrantów 

 
24 i 25 lutego w Kościele na Finchley odbędzie się spotkanie formacyjne dla ministrantów, oraz dla tych, którzy chcieliby 

dołączyć do tej grupy. Serdecznie zapraszamy na Mszę o 19.00 i na spotkanie po zakończeniu. 
 

Katecheza Komunijna 

 
W niedziele 1, 8, i 15 lutego o godzinie 15.00 w Kościele na Whetstone odbędzie się katecheza dla dzieci, 

przygotowujących się do I Komunii. Zapraszamy je przyjść punktualnie na każde spotkanie z wykonaną pracą domową. 
25 lutego w środę o 19.30 na Finchley rozważania Drogi Krzyżowej poprowadzą Dzieci Komunijne z Rodzicami. 

 

Wizyta duszpasterska w Rodzinach 

 

W naszej Parafii wizyta duszpasterza w rodzinach będzie trwać tradycyjnie przez cały rok. Chętnie odwiedzę każdą 
rodzinę lub osobę, mieszkającą osobno, chociażby raz w roku. Jest to okazja bliżej poznać się, wspólnie się pomodlić w 

miejscu zamieszkania oraz udzielić mieszkańcom błogosławieństwa na nowy rok. Przyjęcie kapłana w swoich domach jest 
wyrazem wiary i przywiązania do Kościoła i duszpasterzy. Przy okazji tej wizyty kapłan lepiej poznaje ludzi, aby zadbać o 

rozwój ich dobra duchowego. Nie lekceważmy zaproszenia księdza do siebie i - jeżeli jest to możliwe - niech w czasie 

odwiedzin wszyscy domownicy będą obecni w domu. Przy wejściu do Kościoła można znaleźć formularz z zaproszeniem 
księdza, który trzeba wypełnić i złożyć w zakrystii. Ksiądz skontaktuje się i uzgodni dogodny termin wizyty. Można również 

napisać zaproszenie na wizytę duszpasterską poprzez e-mail, załączając w wiadomości swój numer kontaktowy. 
 

Intencje Mszalne 
 

Po każdej Mszy Św. w zakrystii można zamówić intencje Mszalne za zmarłych lub żywych w różnych potrzebach jako 

wyraz wiary w zbawczą moc Chrystusa obecnego w Eucharystii. 
 

Adoracja Najświętszego Sakramentu 
 

Wtorek i Środa: 18.30-19.00. Bardzo serdecznie zapraszamy do Adoracji Pana Jezusa. 

 
Spowiedź 

 
Posługa w sakramencie pokuty i pojednania sprawowana jest 30 minut przed każdą Mszą Świętą. 

  
Kancelaria 
 

Wszystkie sprawy związane z kancelarią można załatwiać po Mszy Świętej w zakrystii. W innych godzinach kontakt z 
kancelarią możliwy poprzez e-mail, załączając swój numer kontaktowy. 

 
Aplikacja Duszpolonia 

 

Zachęcamy do zainstalowania aplikacji Duszpolonia na swoich smartfonach. Dzięki niej łatwo znajdziesz Eucharystię 
sprawowaną w języku polskim w Twoim najbliższym otoczeniu, niezależnie od Twojej lokalizacji. Pobrać aplikację można 

łatwo, wpisując w wyszukiwarce „Duszpolonia app” i wybierając wersję dla IPhone lub Android. 
 

Msze święte dla dzieci w każdą niedzielę 

 
Zapraszamy serdecznie wszystkie dzieci na Msze święte dla dzieci w każdą niedzielę do kościoła na Whetstone na godzinę 

16.00. 
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System Gift aid, czyli dodatkowe wsparcie Parafii bez dodatkowych 

kosztów dla Ciebie 
 

 Gift Aid to forma pomocy finansowej dla organizacji charytatywnych, 
działających w Wielkiej Brytanii. Nasza parafia jest jedną z nich. Za każdy funt, 

ofiarowany w „brązowej kopercie” przez parafianina, płacącego podatki w Wielkiej 

Brytanii, nasza Parafia – czyli Twój Kościół – otrzyma dodatkowe 25 procent 
od brytyjskiego Urzędu Skarbowego. W tym wypadku np. twoja ofiara £1 jest dla 

naszej Parafii warta £1.25p. W skali całego roku są to poważne kwoty. Poprzez ten 
system za ostatni rok nasza Parafia otrzymała dodatkowe ok. £4000. 

 Co zrobić, aby składać ofiary w systemie Gift Aid? Należy 
jednorazowo wypełnić Deklarację Gift Aid. Wystarczy podać imię i nazwisko, oraz 

aktualny adres i dane kontaktowe. Podpisaną Deklarację składamy w zakrystii tylko 

raz. Dane, podane na Deklaracji, są tylko do ewentualnego wglądu brytyjskiego 
urzędu podatkowego. Dostaniesz od Parafii zestaw kopert koloru brązowego na 

cały rok. Za każdym razem, kiedy chcesz złożyć ofiarę, włóż ją do koperty z 
odpowiednią datą, i w czasie Mszy wrzuć kopertę na tacę. 

 Czy składając ofiarę, płacę więcej podatku? Nie. Urząd Skarbowy z 

podatku, który zapłaciłeś, przekaże należność naszej Parafii. 
 Dlaczego trzeba podpisać Gift Aid Declaration? Deklaracja jest oficjalnym powiadomieniem Urzędu 

Podatkowego, że pieniądze przeznaczone są dla konkretnie wymienionej parafii. 
 Czy można zrezygnować z płacenia przez Gift Aid? Tak, w każdej chwili można zrezygnować z tej formy 

ofiary. 
 Czy podpisując deklarację, zobowiązuję się do stałych lub określonych 

wpłat? W żadnym wypadku. Deklaracja nie pociąga żadnych zobowiązań 

finansowych, nie musimy określać z góry, jaką kwotę chcemy przekazać jako ofiarę. 
 Czy można wpłacać bezpośrednio na konto bankowe? Tak. Istnieje 

możliwość wpłat bezpośrednio na konto bankowe poprzez tzw. Standing Order, 
zaznaczając, przeznaczenie przelewu, jako Gift Aid. Dane konta Parafii: PCM 

Highgate-Finchley, SORT CODE: 30-94-57 - ACCOUNT NUMBER: 00619406 

 

Ogłoszenie od instytucji zewnętrznej - Zaproszenie do udziału w badaniu 

 
Uniwersytet Sussex prowadzi badanie dotyczące doświadczeń zawodowych młodych 

dorosłych (20-35 lat) – dzieci migrantów z krajów Unii Europejskiej, wychowanych 

lub urodzonych w Wielkiej Brytanii. Do udziału w wywiadach zaproszeni są młodzi 
profesjonaliści mieszkający w Londynie lub południowo-wschodniej Anglii, w tym z 

rodzin polskich. Osoby zainteresowane udziałem w badaniu mogą bezpośrednio 
skontaktować się z organizatorami. Więcej informacji znajduje się poniżej na 

plakacie. 
 

 

 

  EWANGELIA NA KAŻDĄ NIEDZIELĘ I ŚWIĘTA W LUTYM 2026 
 

IV Niedziela Zwykła - 1 Lutego 2026 
 

Ewangelia (Mt 5, 1-12a) 
Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

 
Jezus, widząc tłumy, wyszedł na górę. A gdy usiadł, przystąpili do Niego Jego uczniowie. Wtedy otworzył usta i 

nauczał ich tymi słowami: 
«Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo niebieskie. 

Błogosławieni, którzy się smucą, albowiem oni będą pocieszeni. 
Błogosławieni cisi, albowiem oni na własność posiądą ziemię. 

Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, albowiem oni będą nasyceni. 
Błogosławieni miłosierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią. 

Błogosławieni czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą. 
Błogosławieni, którzy wprowadzają pokój, albowiem oni będą nazwani synami Bożymi. 
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Błogosławieni, którzy cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości, albowiem do nich należy królestwo 
niebieskie. 

Błogosławieni jesteście, gdy wam urągają i prześladują was i gdy z mego powodu mówią kłamliwie wszystko 
złe o was. Cieszcie się i radujcie, albowiem wielka jest wasza nagroda w niebie». 

 
 
 
 

Poniedziałek – 2 lutego 2026 – Święto Ofiarowania Pańskiego 
 

Ewangelia (Łk 2, 22-32) 
Słowa Ewangelii według Świętego Łukasza 

 
Gdy upłynęły dni ich oczyszczenia według Prawa Mojżeszowego, Rodzice przynieśli Jezusa do Jerozolimy, aby 
przedstawić Go Panu. Tak bowiem jest napisane w Prawie Pańskim: «Każde pierworodne dziecko płci męskiej 
będzie poświęcone Panu». Mieli również złożyć w ofierze parę synogarlic albo dwa młode gołębie, zgodnie z 

przepisem Prawa Pańskiego. 
A żył w Jeruzalem człowiek imieniem Symeon. Był to człowiek sprawiedliwy i pobożny, wyczekujący pociechy 

Izraela; a Duch Święty spoczywał na nim. Jemu Duch Święty objawił, że nie ujrzy śmierci, aż zobaczy Mesjasza 
Pańskiego. Z natchnienia więc Ducha przyszedł do świątyni. A gdy Rodzice wnosili Dzieciątko Jezus, aby 

postąpić z Nim według zwyczaju Prawa, on wziął Je w objęcia, błogosławił Boga i mówił: 
«Teraz, o Władco, pozwalasz odejść słudze Twemu 

w pokoju, według Twojego słowa. 
Bo moje oczy ujrzały Twoje zbawienie, 

które przygotowałeś wobec wszystkich narodów: 
światło na oświecenie pogan 

i chwałę ludu Twego, Izraela». 
 

 
 
 

V Niedziela Zwykła – 8 Lutego 2026 
 

Ewangelia (Mt 5, 13-16) 
Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

 
Jezus powiedział do swoich uczniów: 

«Wy jesteście solą ziemi. Lecz jeśli sól utraci swój smak, czymże ją posolić? Na nic się już nie przyda, chyba na 
wyrzucenie i podeptanie przez ludzi. 

Wy jesteście światłem świata. Nie może się ukryć miasto położone na górze. Nie zapala się też lampy i nie 
umieszcza pod korcem, ale na świeczniku, aby świeciła wszystkim, którzy są w domu. Tak niech wasze światło 

jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli wasze dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie». 
 
 
 
 
 

VI Niedziela Zwykła - 15 Lutego 2026   
 

Ewangelia (Mt 5, 20-22a. 27-28. 33-34a. 37) 
Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

 
Jezus powiedział do swoich uczniów: «Jeśli wasza sprawiedliwość nie będzie większa niż uczonych w Piśmie i 

faryzeuszów, nie wejdziecie do królestwa niebieskiego. 
Słyszeliście, że powiedziano przodkom: „Nie zabijaj”; a kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądowi. A Ja 

wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega sądowi. 
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Słyszeliście, że powiedziano: „Nie cudzołóż”. A Ja wam powiadam: Każdy, kto pożądliwie patrzy na kobietę, już 
się w swoim sercu dopuścił z nią cudzołóstwa. 

Słyszeliście również, że powiedziano przodkom: „Nie będziesz fałszywie przysięgał, lecz dotrzymasz Panu swej 
przysięgi”. A Ja wam powiadam: Wcale nie przysięgajcie. Niech wasza mowa będzie: Tak, tak; nie, nie. A co 

nadto jest, od Złego pochodzi». 
 
 
 
 

Środa Popielcowa – 18 Lutego 2026 
 

Ewangelia (Mt 6, 1-6. 16-18) 
Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

 
Jezus powiedział do swoich uczniów: 

«Strzeżcie się, żebyście uczynków pobożnych nie wykonywali przed ludźmi po to, aby was widzieli; inaczej 
bowiem nie będziecie mieli nagrody u Ojca waszego, który jest w niebie. 

Kiedy więc dajesz jałmużnę, nie trąb przed sobą, jak obłudnicy czynią w synagogach i na ulicach, aby ich 
ludzie chwalili. Zaprawdę, powiadam wam: ci otrzymali już swoją nagrodę. Kiedy zaś ty dajesz jałmużnę, niech 
nie wie lewa twoja ręka, co czyni prawa, aby twoja jałmużna pozostała w ukryciu. A Ojciec twój, który widzi w 

ukryciu, odda tobie. 
Gdy się modlicie, nie bądźcie jak obłudnicy. Oni to lubią w synagogach i na rogach ulic wystawać i modlić się, 

żeby się ludziom pokazać. Zaprawdę, powiadam wam: otrzymali już swoją nagrodę. Ty zaś, gdy chcesz się 
modlić, wejdź do swej izdebki, zamknij drzwi i módl się do Ojca twego, który jest w ukryciu. A Ojciec twój, 

który widzi w ukryciu, odda tobie. 
Kiedy pościcie, nie bądźcie posępni jak obłudnicy. Przybierają oni wygląd ponury, aby pokazać ludziom, że 

poszczą. Zaprawdę, powiadam wam, już odebrali swoją nagrodę. Ty zaś, gdy pościsz, namaść sobie głowę i 
obmyj twarz, aby nie ludziom pokazać, że pościsz, ale Ojcu twemu, który jest w ukryciu. A Ojciec twój, który 

widzi w ukryciu, odda tobie». 
 
 

 
 

I Niedziela Wielkiego Postu – 22 Lutego 2026 
 

Ewangelia (Mt 4, 1-11) 
Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

 
Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła. A gdy pościł już czterdzieści dni i 

czterdzieści nocy, poczuł w końcu głód. 
Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: «Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się 

chlebem». 
Lecz On mu odparł: «Napisane jest: „Nie samym chlebem żyje człowiek, ale każdym słowem, które pochodzi z 

ust Bożych”». 
Wtedy wziął Go diabeł do Miasta Świętego, postawił na szczycie narożnika świątyni i rzekł Mu: «Jeśli jesteś 
Synem Bożym, rzuć się w dół, napisane jest bowiem: „Aniołom swoim da rozkaz co do ciebie, a na rękach 

nosić cię będą, byś przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień”». 
Odrzekł mu Jezus: «Ale napisane jest także: „Nie będziesz wystawiał na próbę Pana, Boga swego”». 

Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie królestwa świata oraz ich przepych i 
rzekł do Niego: «Dam Ci to wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon». 

Na to odrzekł mu Jezus: «Idź precz, szatanie! Jest bowiem napisane: „Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał 
pokłon i Jemu samemu służyć będziesz”». 

Wtedy opuścił Go diabeł, a oto przystąpili aniołowie i usługiwali Mu. 
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                     PODSUMOWANIE MIESIĄCA STYCZNIA 2026 
 
 
                                                              ORSZAK TRZECH KRÓLI 
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Bóg zapłać za każdą troskę o naszą Parafię.  
Życzę wszystkim doświadczenia dobroci Bożej Opatrzności, a Maryja, Królowa Pokoju, niech otacza wszystkich 
płaszczem macierzyńskiej opieki.                                                           
< Ksiądz Aleksander > 
 

 

Dziękujemy wszystkim, którzy wiernie wspierają naszą Parafię.  
Ofiary, w dalszym ciągu można składać przelewem na konto parafii:  
LLOYDS BANK PCM HIGHGATE-FINCHLEY BRANCH: UPPER STREET ISLINGTON  
Sort code: 30-94-57  
Account number: 00619406  
Reference: TACA lub GIFT AID  
Za wszystkie ofiary Bóg zapłać. 

 

Prosimy śledzić na bieżąco informacje o parafii na stronie parafii http://www.finchleyparish.co.uk/ jak również 
na parafialnym fb https://www.facebook.com/finchleyparish/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Adres: The Priest’s House, Gravel Hill, Finchley N3 3RJ 
proboszcz - ksiądz Aleksander Dasik 

tel: 07491511519 
e-mail: finchley@pcmew.org 

www.finchleyparish.co.uk                  www.facebook.com/finchleyparish 
  

mailto:finchley@pcmew.org
http://www.finchleyparish.co.uk/
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